

Электронный научный журнал

Издается с 2016 года

Выходит один раз в месяц

№ 4-2 (34)

Август 2020 г.

ВЕСТНИК СОВРЕМЕННЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

ISSN 2541-9528

Издание предназначено для научных и педагогических работников, преподавателей, докторантов, аспирантов, магистрантов и студентов с целью использования в научной работе и учебной деятельности.

Журнал выпускается по материалам международной научно-практической конференции «Вопросы современных научных исследований».

Информация об опубликованных статьях передается в Научную электронную библиотеку ELIBRARY.RU от 24.04.2019 г. № 180-04/2019.

За содержание и достоверность статей ответственность несут авторы. Точка зрения редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикуемых статей. Ответственность за аутентичность и точность цитат, имен, названий и иных сведений, а также за соблюдение законов об интеллектуальной собственности несут авторы публикуемых статей.

Веб-сайт: <https://orcacenter.ru>

E-mail: conf@orcacenter.ru

Тел. 8-977-348-8176

Адрес для переписки: 644007, г. Омск, ул. Герцена, 65/1, 26

Омск
2020

Содержание

Гасюк К.В., Джиладзе З.Г., Садыков Д.К. Частота применения 1С в России	4
Игнатенко А.К., Лучкова Д.В. История развития пенсионного обеспечения в России....	8
Исроилова Б.Р. Отношение студентов-первокурсников к участию в деятельности общественных объединений	11
Микоянчик В.А., Лучкова Д.В. Классификации и функции косвенного налогообложения	15
Носков И.В., Ананьев С.А., Суртаев А.Г. Проблемы и перспективы использования центробежного моделирования грунтовых оснований.....	21
Савченко К.А. Дентофобия в детском возрасте как триггер прогрессирования соматических заболеваний в будущем	26
Черемисина Т.В. Социальная работа как направление воспитательной работы в Следственном комитете Российской Федерации.....	28

УДК 37.01

Социальная работа как направление воспитательной работы в Следственном комитете Российской Федерации

Черемисина Т.В.

Московская академия Следственного комитета Российской Федерации

В статье рассмотрены особенности ведения социальной работы как направления воспитательной работы в системе СК России. Предлагаются практические рекомендации по организации поддержки ветеранов, воспитанников детских домов, незащищенных категорий граждан. Приведены рекомендации руководителям следственных органов по проведению социальной работы в коллективах сотрудников.

Ключевые слова: воспитание, социальная работа, ветераны, следователь, Следственный комитет.

Социальная работа предусмотрена Концепцией Воспитательной работы в СК России [3] как одно из ее направлений. Она представляет собой деятельность по созданию и обеспечению необходимых условий для службы, быта и отдыха сотрудников, особенно при выполнении служебных задач в сложных и экстремальных условиях, по обеспечению социальной и правовой защиты сотрудников, членов их семей, а также членов семей сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей. В ходе социальной работы организуется постоянное изучение социального положения сотрудников и членов их семей, их влияния на настроение сотрудников и мотивацию к служебной деятельности; выявление лиц, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, и выработка мер по оказанию им социальной помощи, поддержки и последующей адаптации.

Социальная работа в государстве может проводиться и на профессиональном уровне. Как следует из определения социальной работы, принятого Международной ассоциацией школ социальной работы и Международной федерацией социальных работников 27.06.2001, «профессиональная деятельность социальных работников способствует общественным изменениям, решению проблем человеческих взаимоотношений; содействует укреплению способностей к функциональному существованию в обществе и освобождению людей в целях повышения их уровня благополучия. Используя теории поведения человека и общественных систем, социальная работа способствует взаимодействию людей с их окружением. Принципы прав человека и социальной справедливости являются фундаментом социальной работы» [5].

Иными словами, социальную работу можно определить как профессиональную деятельность и как направление воспитательной работы в организации, ведомстве.

Социальная защита – система мер, направленных на поддержку граждан, пострадавших от социальных рисков или оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В правовом государстве социально незащищенные категории граждан получают от государства социальную защиту и поддержку. К сожалению, часто это происходит декларативно или выборочно, социальная поддержка не оказывается на необходимом уровне, особенно в регионах. Те, кто сильнее, в чьих руках власть, должны помогать социально незащищенным категориям граждан и тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации, которые в силу тех или иных причин не имеют возможности обеспечить удовлетворение своих потребностей.